

Stredisko Evanjelickej diakonie Bratislava



Stredisko Evanjelickej diakonie Bratislava (SED BA) sídli v budove bývalej evanjelickej nemocnice na Palisádach, ktorá má krásnu diakonickú históriu. V roku 1914 si nemecká evanjelická diakonia na Slovensku postavila v Bratislave veľkú reprezentačnú budovu, v ktorej bol materský domov diakonís, nemocnica, sirotince, penziónát, dievčenský domov a kaplnka. Sme veľmi radi, že môžeme ako Stredisko evanjelickej diakonie pokračovať v príbehu, ktorý sa začal začiatkom 20. storočia a slúžiť pôvodnému účelu, pre ktorý bola budova postavená a to diakonickej práci pre tých, ktorí ju potrebujú. Sme nesmierne vďační CZ Staré mesto, že tieto priestory pre diakonické účely na vlastné náklady zrekonštruoval, čo ho stálo nemálo peňazí, času a fyzickej práce mnohých sestier a bratov tohto zboru.

SED Bratislava je momentálne najmladšie stredisko Evanjelickej diakonie ECAV (ED), svoju činnosť začalo 2. 4. 2013 ako Domov sociálnych služieb pre ľudí v seniorskom veku s vysokým stupňom odkázanosti. Domov sociálnych služieb je zariadenie s kapacitou 38 klientov. Doteraz sa ED podarilo z vlastných zdrojov zabezpečiť vybavenie a prevádzku s polovičnou kapacitou. K tomu, aby sme mohli fungovať naplno potrebujeme ešte vybaviť nábytkom a zariadením viac ako polovicu priestoru. Potrebujeme zariadiť 9 izieb, jedáleň, spoločenskú miestnosť, kuchyňu. Taktiež potrebujeme zariadiť fyzioterapeutickú miestnosť a k terapiám s klientmi s Alzheimerovou chorobou potrebujeme špeciálne terapeutické pomôcky.

V SED BA sa snažíme poskytnúť nadštandardný opatrovateľský, sociálny aj zdravotný servis, komfort súkromia a príjemné prostredie s rodinnou atmosférou. Momentálne sa staráme o 8 klientov, v priebehu mesiaca máj čakáme ďalších 10 klientov. Starostlivosť o klientov zabezpečuje kvalifikovaný personál v nepretržitej prevádzke. Zabezpečujeme dohľad, pomoc a náhradu nevyhnutných životných úkonov v prípade, ako to vyžaduje stav klienta.

Prevádzka v domove je nepretržitá s celodennou opatrovateľskou, zdravotnou a duchovnou starostlivosťou. Každý deň v zariadení začíname spoločným modlitebným stíšením zamestnancov a klientov. Duchovný život sa bude realizovať v spolupráci so zborovými farármi z CZ Legionárska ul. a Dúbravky. Veľmi nás teší aj začínajúca spolupráca so zborovou diakoniou CZ na Legionárskej ul. v Bratislave.

Sme si vedomí, že pre každého seniora, ktorý sa nastáhuje do zariadenia, ide o veľkú zmenu v živote – preto chceme vytvoriť také prostredie, v ktorom sa budú cítiť naši seniori čo najlepšie. Samozrejme, aby sa seniori v domove cítili dobre, nezáleží len od pekného prostredia, ale aj od ľudí, ktorí im budú nápomocní. Záleží nám na tom, aby ľudia, ktorí u nás v zariadení pracujú, milovali ako ľudí, tak aj Pána Boha. Aby svoju prácu nebrali len ako prostriedok k zárobku, ale aj ako svoje životné poslanie. Ku klientom pristupujeme individuálne, zohľadňujeme ich zdravotný stav. Veríme, že aj vo vysokom veku majú seniori právo rozhodovať sa, tešiť sa z každého nového dňa a kvalitne vzhľadom k svojej situácii žiť. A tomuto nášmu presvedčeniu prispôsobujeme aj každodenný život našich seniorov.

Milé sestry a milí bratia, veríme, že sa nám aj vďaka vašim modlitbám, fyzickej práci a finančnej podpore podarí vytvoriť miesto pre dôstojné prežitie jesene života našich seniorov! Nech Hospodin žehná naše spoločné dielo!